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A) Základní údaje a důvody pořízení ÚP 

 
Orgán příslušný k vydání ÚP:  Zastupitelstvo obce Žimutice 

      Zadání schváleno dne: 
      Usnesení č.: 
      Starosta obce: Šálený Zdeněk  
      Místostarosta obce: Panský Miloslav 

 
Určený zastupitel:                      Šálený Zdeněk, starosta obce Žimutice 
                tel.: 385 737 041, 724 074 355 
                e-mail: starosta@zimutice.cz  

 
 

Pořizovatel:                                 Městský úřad Týn nad Vltavou,  
                Odbor regionálního rozvoje 
                                                Úřad územního plánování 
                                                     nám. Míru 2 
                                                     375 01 Týn nad Vltavou 
 
Oprávněná úřední osoba pořizovatele se zvláštní odbornou způsobilostí: 
 
                Šonková Jana 
                e-mail: jana.sonkova@tnv.cz  
                tel.: 385 772 236, 724 505 266 
 
Zpracovatel návrhu:      

     Ing. arch. Jiří Brůha 

     Brůha a Krampera, architekti, spol. s r.o. 
     Riegrova 1745/59, 370 01 České Budějovice 3 
     T: +420 387 425 213 
     M: +420 602 424 594 
     E: bruha@bkarchitekti.cz 
          www.bkarchitekti.cz 

              
 

 

 

Obec Žimutice má platnou územně plánovací dokumentaci (dále jen „ÚPD“), a to 
územní plán obce Žimutice (dále jen „ÚPO“), schválený dne 3.7.2000. V následujícím 
období byly pořízeny jeho změny č. 1, 2, 3, 4 a 5. 

O pořízení nového územního plánu Žimutice (dále jen „ÚP“) rozhodlo zastupitelstvo 
obce Žimutice dne 15.12.2014, usnesením č. 23/2014-2. Určeným zastupitelem pro 
spolupráci s pořizovatelem byl určen starosta obce pan Šálený Zdeněk. ÚP nahradí 
stávající ÚPO. Návrh ÚP bude řešit koncepci rozvoje obce Žimutice a celého správního 
území. Obec se skládá z 8 částí a v 7 katastrálních území o rozloze 3.250 ha.  

 

 

 

 

 

mailto:starosta@zimutice.cz
mailto:jana.sonkova@tnv.cz
mailto:bruha@bkarchitekti.cz
http://www.bkarchitekti.cz/
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B) Požadavky na základní koncepci rozvoje území obce, vyjádřené zejména 
v cílech zlepšování dosavadního stavu, včetně rozvoje obce a ochrany 
hodnot jejího území, v požadavcích na změnu charakteru obce, jejího 
vztahu k sídelní struktuře a dostupnosti veřejné infrastruktury 

 

Návrh zadání ÚP je zpracovaný na základě územně analytických podkladů a 
doplňujících průzkumů a rozborů a nadřazených územně plánovacích dokumentací.  

Dlouhodobý stabilizovaný demografický vývoj naznačuje, že probíhá plynulý rozvoj 
obce vyplývající mimo jiné z jeho polohy a návaznosti na větší města v okolí. Na základě 
poptávky na bydlení ve správním území obce je předpoklad mírného nárůstu počtu 
obyvatel a rozvoje území.  

Bude vhodné v návrhu ÚP podporovat přiměřený spíše mírný rozvoj bytové zástavby, 
občanské vybavenosti a možností pracovních příležitostí samozřejmě v návaznosti na 
rozvoj technické a dopravní vybavenosti. V sídlech bude provedena revize navrhovaných 
zastavitelných ploch pro bydlení v platném ÚPO. V ÚP nebude podporován mohutný 
rozvoj a nárůst rozsáhlých zastavitelných ploch pro bydlení v podobě satelitů. 

Zpracovatel bude respektovat požadavky nadřazených územně plánovacích 
dokumentací, navazující širší vztahy a zejména návaznosti na sousední správní území a 
jejich zpracované i rozpracované územně plánovací dokumentace (dále jen „ÚPD“). 

Návrh základní koncepce bude respektovat zejména cíle a úkoly územního plánování 
definované §§18 a 19 stavebního zákona. 

 
Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací 
dokumentace vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů 
 

Řešení ÚP bude vycházet a zároveň respektovat záměry nadřazených územně 
plánovacích dokumentací.  

 
Požadavky z Politiky územního rozvoje ČR, ve znění Aktualizace č. 1 (dále jen „PÚR“) 

 
Politiku územního rozvoje České republiky 2008 schválila vláda ČR dne 20.7.2009 a dne 
15.4.2015 schválila Politiku územního rozvoje České republiky, ve znění Aktualizace č. 1 
(dále jen „PÚR“). Pro správní území obce Žimutice vyplývá z PÚR požadavek E7 v rámci 
koridorů a ploch technické infrastruktury. Území obce se nenachází v rozvojové oblasti, 
rozvojové ose ani specifické oblasti. 

 
 koridor a plochy technické infrastruktury a souvisejících rozvojových záměrů 

v elektroenergetice E7 koridor pro dvojité vedení 400 kV Kočín-Mírovka a zapojení 
vedení 400 kV Řeporyje-Prosenice do Mírovky, včetně souvisejících ploch pro 
rozšíření elektrických stanic 
 
Vyplývající úkoly pro územní plánování: 

 příslušné kraje a obce zajistí územní ochranu vymezených koridorů a ploch v 
navazující ÚPD upřesněním koridorů a ploch pro umístění záměru  

 minimalizovat konflikty s ochranou přírody a krajiny a kulturními a civilizačními 
hodnotami v území 

 
Dle PÚR se správního území obce Žimutice a řešeného území ÚP přímo nedotýkají 
níže uvedené záměry, ale z hlediska širších vztahů a vazeb, správní území obce 
Žimutice ovlivňují:  
 

  rozvojová osa OS6 Praha – Benešov – Tábor -  Č. Budějovice – hranice 
ČR/Rakousko (Linz), důvodem vymezení je území ovlivněné připravovaným 
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pokračováním dálnice D3, železniční tratí č. 220 a spolupůsobením center Benešov, 
Tábor a Soběslav, navazuje na rozvojovou osu v zahraničí  

 koridor konvenční železniční dopravy C-E551 Praha – Benešov – Veselí nad 
Lužnicí – České Budějovice – Horní Dvořiště - hranice ČR/Rakousko (Linz), jedná se 
o trať č. 220 Benešov České Budějovice, důvodem vymezení je zvýšení atraktivity a 
kapacity železniční dopravy na hlavních mezinárodních tazích, zařazených do 
tranzitních železničních koridorů 

 koridor dálnice D3 úsek Praha – Tábor – České Budějovice – Dolní Třebonín ( E55 
), důvodem vymezení je příprava dokončení základní sítě dálnic a zabezpečení 
převedení očekávané zátěže intenzit dopravy na tuto kvalitativně vyšší úroveň 
dopravy 
 

 Pro území ÚP také vyplývají z PÚR obecné republikové priority pro zajištění 
udržitelného rozvoje území a určují strategii a základní podmínky pro naplňování cílů 
a úkolů územního plánování. Republikové priority v souladu s charakterem 
území ČR, strukturou osídlení zohledňují požadavky na udržitelný rozvoj území, které 
je nutno při zpracování ÚP respektovat a zapracovat do odůvodnění řešení ÚP. 
 

Požadavky vyplývající z územně plánovací dokumentace (dále jen“ÚPD“) vydané krajem 

 
 Nutno respektovat požadavky vyplývající také z ÚPD kraje. Správní území obce 

Žimutice a řešené území ÚP náleží do území řešeného Zásadami územního rozvoje 
Jihočeského kraje vydaných dne 13.9.2011 ve znění jejich platné 1. aktualizace 
vydané dne 18.12.2014, která nabyly účinnosti dne 6.1.2015 a další aktualizace č. 2, 
3, 4, 5 a č. 6, která nabyla účinnosti dne 9.3.2018 (dále jen „ZÚR“).  

 Dle ZÚR se konkrétně správního území nedotýkají žádné rozvojové oblasti, 
rozvojové osy ani specifické oblasti. 

 Po zpřesnění požadavků PÚR v ZÚR řešené území ÚP Žimutice nezasahuje do 
vymezených rozvojových oblastí a rozvojových os republikového významu. V ZÚR je 
však upřesněn následující záměr vyplývající z PÚR, který zasahuje do území obce 
Žimutice: 
 

 koridor a plochy technické infrastruktury a souvisejících rozvojových 
záměrů v elektroenergetice E7 koridor pro dvojité vedení 400 kV Kočín-
Mírovka  
 

 Požadavky a záměry vzešlé ze ZÚR budou v ÚP řešeny, upřesněny a respektovány:  
 

 Koridor a plocha dopravní infrastruktury nadmístního významu D37 
Silnice II/147 – záměr přeložek silnice II. třídy v úseku Týn nad Vltavou – 
Veselí nad Lužnicí, zlepšení parametrů a propustnosti silnice, konkrétně 
v řešeném území záměr  

 D37/1 úsek Bečice - Žimutice, východní obchvat obcí Bečice a 
Žimutice s napojením na stávající silnici mezi oběma sídly, koridor pro 
obchvat vymezen mimo zastavěné území, proměnná šíře koridoru 200 
- 320 m,  

 Koridor mezinárodního a republikového významu v oblasti 
elektroenergetiky Ee33 ZVN 400 kV Kočín – Mírovka – záměr vedení ZVN 
400 kV od elektrické stanice Kočín do elektrické stanice Mírovka, konkrétně 
v řešeném území záměr: 

 úsek Ee33/1 elektrická stanice Kočín – Hartmanice 
 úsek Ee33/2 Hartmanice - Nedvědice 
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 Koridor nadmístního významu v oblasti energetiky  
 Ee31 VVN 110 kV Kočín – Veselí nad Lužnicí – záměr vedení VVN, 

šíře koridoru 100 m 
 

 Nadregionální biokoridor NBK 60 Štěchovice – Hlubocká obora 
 Regionální biocentrum RBC 764 U Bočků vložené do nadregion. biokoridoru 
 Regionální biocentrum RBC 765 Němčice 
 Regionální biocentrum RBC 774 Jahodiní 
 Regionální biokoridor RBK 4028 Jahodiní – Horní Bukovsko 
 Regionálním biokoridor RBK 4030 Horní Bukovsko – Němčice 

 
 
 ZÚR stanovují priority pro zajištění udržitelného rozvoje území včetně zohlednění 

priorit stanovených v PÚR 
 ZÚR stanovují priority pro zajištění příznivého životního prostředí 
 ZÚR stanovují tyto priority pro zajištění hospodářského rozvoje kraje 
 ZÚR stanovují tyto priority pro zajištění sociální soudržnosti obyvatel 
 ZÚR stanovují zásady pro územně plánovací činnost a rozhodování v území, které 

budou při zpracování ÚP respektovány. 
 Priority v souladu s charakterem území, zohledňují požadavky na udržitelný 

rozvoj území, které je nutno při zpracování ÚP respektovat a zapracovat do 
odůvodnění řešení ÚP. 
 

 Část řešeného území ÚP (k.ú. Pořežany, Tuchonice a Třitim) zasahuje do území 
řešeného územní studií Vltava (dále jen „ÚS“), které jsou územně plánovacím 
podkladem kraje, z kterého je také nutné při zpracování ÚP vycházet.  
 

 Z koncepce optimalizace dopravní sítě na území Jihočeského kraje vyplývá pro 
ORP Týn nad Vltavou pro správní území obce Žimutice k řešení následující cíl: 
 

 Op2-1 D37/1 Silnice II/147 – Obchvat obce Žimutice (úsek Bečice – Žimutice) 
 

Požadavky vyplývající z dalších širších územních vztahů 

Z hlediska širších vztahů je třeba v rámci návaznosti zajistit koordinaci ÚP Žimutice na již 
schválené a vydané ÚPO, ÚP sousedních obcí a také dbát na koordinaci s již 
rozpracovanou ÚPD sousedních obcí. Jedná se zejména o koordinaci napojení dopravní 
infrastruktury, technické infrastruktury a prvků ÚSES. 
V ÚP budou také zohledněny priority vycházející z programu rozvoje mikroregionu 
„Sdružení měst a obcí Vltava“ jehož je obec Žimutice součástí.  

 
Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů a případně 
z doplňujících průzkumů a rozborů 

 
Pro území řešené ÚP jsou použity jako podklady zpracované Územně analytické 

podklady obce s rozšířenou působností Týn nad Vltavou, jejichž poslední 4. úplná 
aktualizace byla provedena v prosinci 2016 (dále jen „ÚAP“) dle zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu v platném znění (dále jen „stavební zákon“) a 
prováděcí vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně 
plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti v platném znění. 

 Dále byly zpracovány doplňující průzkumy a rozbory (dále jen „P+R“). Součástí 
doplňujících průzkumů a rozborů je výkres záměrů, hodnot, limitů využití území a 
problémů v území. Výkres znázorňuje hlavní střety zájmů, hodnoty území a nejdůležitější 
problémy, jež má ÚP řešit. 
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 respektovat limity využití území vyplývající ze správních rozhodnutí a právních 

předpisů z oblasti dopravní infrastruktury, technické infrastruktury, ochrany přírody a 
krajiny, ochrany památek a z oblasti civilizačních limitů na základě uplatněných 
požadavků dotčených orgánů a připomínek v rámci projednávání zadání ÚP 

 zjištěné jevy vyplývající z ÚAP a doplňujících P + R, které jsou současně limitem 
využití území budou zohledněny a zobrazeny v koordinačním výkrese návrhu ÚP, v 
textové části návrhu (v odůvodnění) bude vyhodnoceno, jaký dopad mají tyto limity 
na řešení návrhu ÚP, jaká omezení z těchto limitů vyplývají pro uspořádání území, 
popř., jak se tyto limity projeví v závislosti na vymezení funkčního využití území 

 chránit a rozvíjet přírodní, kulturní a civilizační vymezené hodnoty v ÚAP případně 
další  

 při řešení problémů a záměrů v území sledovat zájem na eliminaci slabých stránek a 
hrozeb a na posilování silných stránek a příležitostí v jednotlivých oblastech  

 usilovat o docílení vyváženosti územních podmínek pro příznivé životní prostředí, 
hospodářský rozvoj a soudržnost společenství obyvatel – udržitelný rozvoj území 

 
Závěry, problémy, požadavky vzešlé z ÚAP, doplňujících PR, samosprávy, občanů  
jež zpracovatel prověří v návrhu ÚP: 
 

k.ú. Krakovčice 

 prověřit vhodnost rozčlenění půdních bloků krajinnou zelení 

 prověřit vymezení ÚSES – není zajištěna návaznost LBK 4 z ÚP Bečice 

 nevzhledný objekt veřejné infrastruktury v centrálním veřejném prostoru sídla - 
prověřit možnost vymezení vhodné plochy jinde, nebo prověřit možnost 
vybudování podzemního objektu 

 prověřit v jihovýchodní části sídla plochu pro venkovské bydlení v části parcel č. 
1445/18, 1445/19 a 1445/20 

 umístění koridoru vodovodu, vodovod realizován jinou trasou 

 náves – občanská vybavenost – rozšířit plochu pro výstavbu obecní budovy ke 
komunikaci na parc. č. 1454/4 a 1454/5 

 hasičská zbrojnice – možnost rozšíření stávající HZ 

 účelová komunikace – zřídit novou účelovou komunikaci po parc. č. 1404/25 
z důvodu velké dopravní zátěže zemědělské techniky po místních komunikacích 

 nefunkční zemědělský areál – prověřit jiné využití – majitel Agrodružstvo Žimutice 

 prověřit možnost využití parc. č. 1589/1 jako plochy pro zemědělskou výrobu cca 
1800 m2 (silážní plato, jímka)  
 

k.ú. Pořežany 

 nevzhledný centrální prostor sídla - velké množství asfaltových ploch - prověřit 
vhodnost 

 rozvojové plochy pro bydlení narušují původní urbanistický charakter sídla - 
zastavitelné plochy jsou vymezeny tak, že doplňují mezery v původní rozvolněné 
zástavbě - prověřit možnost převymezení zastavitelných ploch 

 absence izolační zeleně u zemědělského areálu - prověřit možnost vymezení 
izolační zeleně 

 splaškové vody nejsou čištěny v centrální ČOV - prověřit možnost vymezení ČOV 

 Velké půdní celky bez krajinné zeleně - prověřit vhodnost rozčlenění půdních bloků 
krajinnou zelení  

 Muzeum historických vozidel – sousední zemědělský areál (parc. č. st. 86/2, 86/3, 
87/2, 87/3, 63/2, 63/1, 53/5, 63/6 a 63/7) bude navrácen p. Jiříčkovi a bude zřejmě 
využíván jako občanská vybavenost ke stávajícímu muzeu 

 parc. č. 101/1 a části parc. č. 102 bude vybudováno nové dětské hřiště 

 prověřit část parc. č. 317/10 pod bytovkou k výstavbě RD 
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 parc. st. č. 99 se stávající historickou chatou – vymezit v návrhu ÚP plochu 
rekreace, prověřit možnost rozšíření zastavitelné plochy pro možné rozšíření chaty 
o verandu včetně umístění fotovoltaických panelů pro potřeby rekreačního objektu, 
retenční nádrže o ploše 8x10 m a vodojemu 
 

k.ú. Smilovice u Týna nad Vltavou 

 velké půdní bloky bez krajinné zeleně - prověřit možnost vymezení izolační zeleně 

 prověřit a stavební a průmyslovou plochu zachovat na parc. 2167/20, 2167/13, 
2167/3 a 2167/4 a na parc. č. 2167/1 zachovat místní komunikaci k č. p. 59 

 zahrady na parc. č. 2147/3, 2150/2, 2151/2, 2154/2, 2155/2 a 2155/1 prověřit 
plochu jako zahrady s možností výstavby zahradních domků, pergol a oplocení 

 řešit přístup k parc. č. 1420/1 

 zachovat hřiště na parc. č. 1217/2 a části parc. č. 1217/4 

 prověřit parc. č. 2167/20 , 2167/13, 2167/4, část parc. č. 2167/3 a část parc. č. 
2200/3 na využití plochy průmyslu  

 prověřit papc. č. 2176/1 a část 2200/3 na využití plochy bydlení 
 

k.ú. Sobětice u Žimutic 

 velké půdní celky bez krajinné zeleně - prověřit vhodnost rozčlenění půdních bloků 
krajinnou zelení 

 chátrající zemědělský objekt na severu sídla - prověřit možnost jiného využití či 
alespoň vymezení izolační zeleně - majitel Agrodružstvo Žimutice 

 splaškové vody nejsou čištěny v centrální ČOV - prověřit možnost vymezení ČOV 
 

k.ú. Třitim 

 absence zákonné ochrany urbanistické hodnoty sídla - prověřit vhodnost 
nastavení regulativů tak, aby nedošlo k poškození hodnoty 

 lokální biokoridor nenavazuje na biocentrum - prověřit vymezení ÚSES 

 chaty na pozemcích 3484/22, 3484/23, 3484/24 a 3484/25 prověřit jako plochu 
rekreace 

 prověřit parc. č. 2907/5 a 2907/2 (stávající stavby na pozemcích) jako plochy pro 
bydlení 

 prověřit parc. č. 2907/3 jako plochu pro bydlení 
 

 
k.ú. Tuchonice 

 lokální biokoridor Hrby (ÚPO Modrá Hůrka) nenavazuje - prověřit vymezení ÚSES 

 splaškové vody nejsou čištěny v centrální ČOV - prověřit možnost vymezení ČOV 

 velké půdní celky bez krajinné zeleně - prověřit vhodnost rozčlenění půdních bloků 
krajinnou zelení 
 

k.ú. Žimutice 

 splaškové vody nejsou čištěny v centrální ČOV - prověřit vhodnost vymezení ČOV 
v ÚP 

 selké půdní celky bez krajinné zeleně - prověřit vhodnost rozčlenění půdních bloků 
krajinnou zelení  

 nesoulad ÚSES ze ZÚR a ÚP - prověřit vymezení ÚSES 

 statek – nové využití (stavební parcely, sběrný dvůr, park) 

 garáže – zvážit rozšíření plochy 

 plocha ubytovny – rozšířit občanskou vybavenost pro výstavbu parkoviště a ČOV 

 prověřit parc. č. 2258/32 jako plochu pro bydlení 

 prověřit parc. č. 2257/17 jako plochu pro bydlení 
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Prověřit a řešit další střety a problémy v území: 

 Zchátralý hospodářský dvůr „BROWNFIELD“ – plocha přestavby pro nové využití 
v obci Žimutice 

 zastavitelná plocha v Žimuticích – řešit ÚS 

 Ochrana obce Žimutice proti hluku ze silniční dopravy – izolační zeleň 

 V Žimuticích ČOV v blízkosti obytné zástavby 

 V Žimuticích u Žimutického rybníka chybí pěší propojení – doplnit 

 V Soběticích nefunkční zemědělské areály – přestavba pro nové využití 

 Chybějící propojení prvků ÚSES – zajistit návaznost prvků ÚSES na hranici 
správního území obce Žimutice 

 Zredukovat návrh zastavitelných ploch pro bydlení – sídlo Pořežany, Smilovice, 
ale i v ostatních sídlech prověřit jejich vhodnost 

 Vybudovat protipovodňové úpravy, případně suché poldry především 
v Pořežanech 

 Potřeba zrevidovat vymezení tras ÚSES a navázat na ně krajinná opatření 
 

Respektovat rozbor udržitelného rozvoje území - vytvořit podmínky pro využití a 
udržení silných stránek a příležitostí v celém správním území obce Žimutice 
 

 kvalitní zemědělské půdy v I. a II. třídě ochrany 

 přítomnost vodních ploch 

 absence sesuvných a poddolovaných území a činných dobývacích prostorů  

 záplavové území neohrožuje zastavěné území obce 

 rozlehlý lesní komplex v jižní části správního území  

 kvalitní klidné bydlení v obci s venkovským charakterem  

 dostačující občanské vybavení v obci  

 malá míra nezaměstnanosti v území  

 absence velkých areálů zemědělské výroby 

 
Požadavky na ochranu hodnot území dle ÚPA a doplňujících PR 

 
Součástí řešení ÚP bude ochrana a rozvoj kulturních, přírodních a civilizačních 

hodnot v území. Řešení ÚP bude respektovat kulturní a architektonické dědictví a 
ochranu přírody a krajiny. Hodnoty území jsou vyznačeny v doplňujících P+R ve výkresu 
hodnot. Budou znázorněny i v grafické části návrhu ÚP a chráněny. 

 
Z hlediska urbanistických a architektonických hodnot je nutno v maximální 

možné míře respektovat zachování nejhodnotnějšího území – původní dochovanou 
strukturu zástavby v centrálních částech sídel (průčelí domů, členitost a uspořádání 
zástavby). Zachovat celkovou hodnotnou kompozici jednotlivých částí se specifikací 
charakteru jednotlivých sídel. Tato území v ÚP je možno zohlednit stanovením 
zpřísněných plošných a prostorových regulativů. Dále je potřeba u jednotlivých 
venkovských sídel určit a popsat stávající urbanistickou a architektonickou 
koncepci, charakter a strukturu stávající zástavby, z které bude nutno vycházet při 
povolování nové zástavby (posuzování souladu záměrů s § 18 a §19 - závazná 
stanoviska ÚÚP). 

 
       Z hlediska přírodních hodnot je při navrhovaném rozvoji nutno dbát na ochranu 
vzrostlé zeleně, prvky územního systému ekologické stability (ÚSES) a pozemky určené 
k plnění funkce lesa (PUPFL). Respektovat vymezená biocentra, biokoridory a zajistit 
jejich posílení formou revitalizací drobných vodních toků, návrhem vodních ploch jako 
krajinotvorných prvků plnících zároveň retenční funkci, návrhem zalesnění vhodných 
ploch a doplněním stromořadí podél cestní sítě při přechodu ze zastavěného území do 
volné krajiny.  
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Dále je nutno respektovat významné krajinné prvky (VKP jsou podle § 3, odst. 1), 
pís. b) zákona 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, 
veškeré lesní porosty a dále vodní útvary tvořené rybníky). 

Za přírodní hodnotu lze považovat i aleje, stromořadí a kvalitní zemědělský půdní 
fond (ZPF) v podobě I. a II. třídy ochrany bonitně půdní ekologické jednotky. Zábory ZPF 
a jejich vyhodnocení bude součástí návrhu ÚP v odůvodnění. 

 
Z hlediska kulturních hodnot jsou v řešeném území ÚP evidovány nemovité kulturní 

památky, které budou dle jmenného seznamu NPÚ zahrnuty v části odůvodnění. Ale i 
ostatní zjištěné a neevidované kulturní hodnoty budou v ÚPD respektovány a chráněny. 

 
Za civilizační hodnotu území lze považovat celé zastavěné území sídel včetně 

vybavení území technickou a dopravní infrastrukturou, občanskou vybaveností. Celkové 
řešení ÚP by mělo přispívat k vytváření dostatečných předpokladů pro zachování a 
rozvoj civilizačních hodnot, které přispívají k soudržnosti společenství obyvatel v daném 
území a přispívají k pozitivní propagaci obce jako kvalitního, aktivního územního celku. 

Hlavním cílem ÚP je vytvořit předpoklady pro uspokojení požadavků na rozvoj území 
a vyvážený rozvoj jednotlivých pilířů udržitelného rozvoje.  

ÚP bude po zpracování a vydání určovat, ale i usměrňovat rozvoj v řešeném území. 
Cílem rozvoje území je zkvalitnění života, posílení obytné funkce, stabilizace 
obyvatelstva, rozvoj cestovního ruchu i každodenní aktivní rekreace místních obyvatel, 
podpora a obnova podnikatelských aktivit, rozvoj průmyslových areálů, jako zdroje 
pracovních příležitostí. Zároveň je však nutno klást důraz na ochranu hodnot přírody a 
krajiny, životního prostředí. Vytvořit předpoklady k zabezpečení souladu přírodních, 
kulturních a civilizačních hodnot v území pro příznivý rozvoj území. 

 

      Limity využití území a další limitující skutečnosti dle ÚAP a doplňujících PR 
 

      Řešené území je limitováno omezeními, které vyplývají z právních předpisů, nebo 
byly stanoveny na základě zvláštních právních předpisů, nebo vyplývají z vlastností 
území, a to z důvodů zajištění ochrany veřejných zájmů. V řešení ÚP musí být tyto limity 
plně respektovány a případně navrženo řešení střetu s návrhem. Dále bude navržena 
ochrana hodnot. 

 

1. Požadavky na urbanistickou koncepci, zejména na prověření plošného a 
prostorového uspořádání zastavěného území a na prověření možných 
změn, včetně vymezení zastavitelných ploch 
 

 navrhované plochy s rozdílným způsobem využití budou vymezeny v souladu s 
vyhláškou 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, v platném 
znění (dále jen vyhláška č. 501), v případě nutnosti může zpracovatel uvedené 
plochy dále členit nebo použít plochy s jiným způsobem využití, které nejsou ve 
vyhlášce č. 501, takovéto plochy budou mít uvedené podmínky využití (viz. 
následující bod) stejně jako plochy dle vyhlášky 501 a jejich použití bude řádně 
odůvodněno 

 budou stanoveny podmínky pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením 
převažujícího účelu využití (hlavní využití), přípustného využití, nepřípustného využití 
a případně i podmíněně přípustného využití, včetně určení věcných podmínek, 
zpracovatel v případě potřeby stanoví i podmínky prostorového uspořádání, včetně 
základních podmínek ochrany hodnot a krajinného rázu, např. intenzitami využití 
ploch, výškovou regulací v podrobnosti, kterou umožňuje ÚP, v rámci plochy je nutno 
zohlednit všechny limity využití území a podmínky v území 

 vymezit hranici zastavěného území dle skutečného stavu v území v souladu s § 58 
stavebního zákona 
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 respektovat principy a charakter jednotlivých sídel a stanovit optimální koncepci jejich 
rozvoje  

 zachovat relativní celistvost a kompaktnost sídel a nevymezovat nová sídla v krajině 

 rozvojové plochy obsažené v ÚPO zpracovatel prověří a zhodnotí s ohledem na 
aktuálnost a na požadavky stavebního zákona a požadavky obce, podle potřeby 
zpracovatel může navrhnout jejich změnu případně vypuštění, s upřednostněním 
využití stávajících objektů, zastavění proluk apod. 

 stávající zastavěné území sídel má v některých částech nevyužité rezervy pro svůj 
budoucí rozvoj, které je možné přednostně využít, budou navrženy podmínky pro 
rozvoj jak uvnitř zastavěného území, tak budou prověřeny nové zastavitelné plochy 
s ohledem na rozvojový potenciál obce a její demografický vývoj 

 v zastavěném území a zastavitelných plochách budou zohledněny pozemky s 
platným územním rozhodnutím 

 budou prověřeny možnosti ochrany proti splachům z polí a luk u zastavěného území 

 u vodotečí bude zachován minimální oboustranný manipulační pruh o šířce 6m 

 potřeba u jednotlivých venkovských sídel určit a popsat stávající urbanistickou 
a architektonickou koncepci, charakter a strukturu stávající zástavby, z které 
bude nutno vycházet při povolování nové zástavby (posuzování souladu 
záměrů s § 18 a §19 - závazná stanoviska ÚÚP) 

 zpracovatel prověří veškeré známé uplatňované požadavky na změny využití 
území a případně je zahrne do řešení návrhu ÚP 

 v procesu pořizování ÚP mohou být prověřeny i další možné vzešlé požadavky 
na změny v území 
  

2. Požadavky na koncepci veřejné infrastruktury, zejména na prověření 
uspořádání veřejné infrastruktury a možnosti jejich změn 
 

Dopravní infrastruktura 

 stanovit základní koncepci technické a dopravní infrastruktury zejména s ohledem na 
záměry nadmístního významu 

 zpřesnit dle místních podmínek koridory dopravní infrastruktury vymezené v ZÚR. 

 zastavitelné plochy situovat přednostně ve vazbě na stávající komunikační systém, 
preferovány budou jednotná napojení na silnice vyšších tříd před samostatným 
řešením jednotlivých sjezdů 

 ponechat územní rezervy pro případnou úpravu parametrů komunikací dle platných 
předpisů a pro zřízení chodníků 

 respektovat a případně prověřit obnovu původní cestní sítě a zlepšit propojení do 
krajiny 

 prověřit a případně doplnit cyklistické propojení jednotlivých sídel s návazností na 
území sousedních obcí 
 
Technická infrastruktura 

 prověřit možnosti rozvoje technické infrastruktury v jednotlivých sídlech, zejména pak 
koncepční řešení v oblastech likvidace odpadních vod, dešťových vod, zásobování 
vodou, zásobování elektřinou, plynem 

 napojení na veřejnou vodovodní síť je v obci Žimutice 90%, kanalizační síť je v obci 
pouze dešťová a nejsou vybudovány ČOV 

 při návrhu koncepce technické infrastruktury zohlednit ekonomické aspekty řešení 
jednotlivých sídel 

 územní rozvoj přednostně situovat ve vazbě na provozované systémy technické 
infrastruktury 
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Občanská vybavenost 

 respektovat stabilizované plochy občanského vybavení a případně prověřit potřebu 
jejich plošného rozvoje  

 návrh prověří případné nové plochy pro občanské vybavení v souvislosti s 
navrženými rozvojovými plochami zejména plochy pro sport a rekreaci  

 v jednotlivých sídlech usilovat o udržení stávajících ploch občanského vybavení 

 plochy pro umístění občanské vybavenosti budou řešeny buď samostatně, nebo 
v rámci návrhu přípustného využití jiných ploch s rozdílným způsobem využití 
 
Veřejná prostranství 

 respektovat stávající systém veřejných prostranství a upřednostnit jejich kvalitativní 
vývoj  

 v zastavitelných plochách je nutno vymezit odpovídající rozsah veřejných prostranství 
v souladu s § 7 a §22 vyhlášky č. 501 

 součástí veřejných prostranství se stanou rovněž obslužné, pěší a cyklistické 
komunikace 
 
Nakládání s odpady 

 prověřit zda návrh bude respektovat stávající systém likvidace komunálního odpadu 

 podpořit a vytvořit podmínky ke zvýšení podílu separovaného sběru odpadů a 
předpokladu jejich dalšího využití 

 

3. Požadavky na koncepci uspořádání krajiny, zejména na prověření 
plošného a prostorového uspořádání nezastavěného území a na prověření 
možných změn, včetně prověření, ve kterých plochách je vhodné vyloučit 
umísťování staveb, zařízení a jiných opatření pro účely uvedené v § 18 odst. 
(5) stavebního zákona 

 
Koncepce uspořádání krajiny 

 vymezit takové funkční rozložení ploch, které umocní ekologickou rozmanitost krajiny, 
ale zachová charakteristickou sídelní a otevřenou krajinu v daném místě  

 prověřit a vymezit ve volné krajině retenční plochy a plochy zeleně s vyšší absorpcí 
srážek, téměř chybí krajinná zeleň 

 prověřit plochy pro vedení liniové krajinné zeleně podél polních cest s cílem posílit 
protierozní stabilitu, větší segmenty orné půdy pokud možno rozdělit na menší celky 
za pomoci alejí, mezí, lučních pásů, případně zalesnění 

 
Územní systém ekologické stability a ochrana přírody a krajiny 

 součástí řešení ÚP bude i vymezení prvků ÚSES, které jsou, nebo se stanou 
součástí krajinné zeleně, zachovat funkčnosti prvků ÚSES 

 v území budou zpřesněny plochy a trasy biokoridorů a biocenter a případně pro ně 
bude navrženo podpůrně vymezení ploch s krajinnou funkcí 

 budou stanoveny regulativy využití území pro plochy náležících do prvků ÚSES, bude 
možné jen takové využití, které nezhorší ekologickou stabilitu 

 ÚSES bude součástí návrhu, bude v souladu se ZÚR, návrh ÚP podle aktuálního 
stavu zajistí návaznost prvků ÚSES, které budou v ÚP vymezeny na prvky ÚSES 
sousedních správních území 

 prověřit a preferovat ekologicky stabilizační funkce lesa před hospodářským 
významem, navržené zalesněné výrazně erozní svahy a plochy významné ostatní 
zeleně budou svými regulativy vymezeny jako významné stabilizační plochy (lesy 
zvláštního určení) tak, aby se minimalizovaly možné negativní dopady na jejich další 
znehodnocení 
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Ochrana ZPF 

 v rámci ochrany zemědělského půdního fondu (dále jen „ZPF“) je nutno se řídit 
zásadami ochrany ZPF, ve smyslu § 4 zák.č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského 
půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů 

 v souladu s ustanovením § 55 odst. 4 stavebního zákona bude zdůvodněna potřeba 
vymezení nových zastavitelných ploch 

 co nejméně narušovat organizaci ZPF, hydrologické a odtokové poměry 

 navrhovat k odnětí jen nejnutnější plochu 

 vyhodnotit kvalitu zemědělské půdy dle bonitovaných půdně ekologických jednotek ( 
BPEJ )  a zařadit tyto BPEJ do tříd ochrany ZPF ( vyhl. č. 48/2011, o stanovení tříd 
ochrany ) 

 návrh bude obsahovat vyhodnocení předpokládaných důsledků ÚP na ZPF ve 
smyslu přílohy č. 3 k vyhlášce č. 13/1994 Sb., při vyhodnocování záborů ZPF je 
nutné se řídit metodickým doporučením MMR a MŽP „Vyhodnocení předpokládaných 
důsledků navrhovaného řešení na ZPF v ÚP“ ze srpna 2013 

 

C) Požadavky na vymezení ploch a koridorů územních rezerv a na stanovení 
jejich využití, které bude nutno prověřit 

Vzhledem k vývoji a navrhovanému rozvoji území nepředpokládáme požadavek na 
vymezení ploch a koridorů územní rezervy. Případný požadavek se prověří v návrhu. 
 

D) Požadavky na prověření vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně 
prospěšných opatření a asanací, pro které bude možné uplatnit 
vyvlastnění nebo předkupní právo 

V souladu s ustanovením § 170 a § 101 stavebního zákona budou v návrhu ÚP dle 
potřeby prověřeny a vymezeny veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a 
asanace, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit. 

 

E) Požadavky na prověření vymezení ploch a koridorů, v kterých bude 
rozhodování o změnách v území podmíněno vydáním regulačního plánu, 
zpracováním územní studie nebo uzavřením dohody o parcelaci 

 
Podle průběhu pořizování ÚP bude prověřena potřeba vymezení ploch a koridorů, pro 
které, budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním 
plánem, územní studií nebo dohodou o parcelaci. Jejich určení pak bude podmínkou pro 
rozhodování. ÚP stanoví podmínky pro jejich pořízení a přiměřenou lhůtu pro jejich 
pořízení.  

Budou to zejména plochy, ve kterých je předpoklad většího rozsahu předpokládaného 
záboru zastavitelných ploch a potřeba prověření jejich dalšího využití a stanovení 
podrobných podmínek pro rozhodování v území.   

 

F) Případný požadavek na zpracování variant řešení 

Nejsou zatím známi a nepředpokládají se požadavky na potřebu zpracování variant. 

 

G) Požadavky na uspořádání obsahu návrhu územního plánu a na 
uspořádání obsahu jeho odůvodnění včetně měřítek výkresů a počtu 
vyhotovení 

 

V textové části odůvodnění budou stručně vysvětleny všechny pojmy, jejichž 
definice není jednoznačně uvedena v platných právních předpisech a jejich 
definování má zásadní význam pro jednoznačný výklad územního plánu v praxi. 
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Návrhy řešení, úva hy zpracovatele jak k návrhu řešení dospěl a další skutečnosti, 
které nevyplývají z právních předpisů, budou uvedeny v části odůvodnění územního 
plánu. 

Výkres základního členění, hlavní výkres, výkres koncepce veřejné infrastruktury, 
výkres VPS, VPS opatření a asanací, koordinační výkres a výkres předpokládaných 
záborů ZPF budou zpracovány nad mapovým podkladem v měřítku katastrální mapy a 
odevzdány v měřítku 1 : 5000. Výkres širších vztahů pak bude zpracován v měřítku 1 : 25 
000 případně 1 : 50 000 a bude obsahovat vyobrazení a návaznost nadmístních záměrů 
převzatých ze ZÚR. Výkres bude dokumentovat vazby na okolí řešených ploch. Budou 
zobrazeny veškeré jevy v okolí řešených ploch z nadřazené ZÚR a PÚR. Pro výsledný 
ÚP po vydání v zastupitelstvu obce, mimo koordinačního výkresu v měřítku 1 : 5 000, 
bude vytištěn koordinační výkres v měřítku 1 : 10 000 pro celé správní území obce. 

Výkresy budou obsahovat jevy zobrazitelné v daném měřítku, ve strojově čitelném 
formátu. Grafická část může být v případě potřeby doplněna schématy. V textové části 
bude uveden údaj o počtu listů textové části a počtu výkresů grafické části ÚP. 

Návrh ÚP a obsah návrhu bude odpovídat platné legislativě, zejména příloze č. 7 
vyhlášky 500/2006 Sb., v platném znění. ÚP bude vydán formou opatření obecné 
povahy. 
 
Počet vyhotovení ÚP: 

Návrh bude zpracován a odevzdán v následujících etapách v návaznosti na 
průběh projednání: 

 návrh pro společné jednání § 50 stavebního zákona  -  2 kompletní vyhotovení 
v tištěné podobě + 2 na datovém nosiči ve formátu .PDF 

 upravený návrh pro veřejné projednání dle § 52 stavebního zákona - 2 kompletní 
vyhotovení v tištěné podobě + 2 na datovém nosiči ve formátu .PDF  

 pokud dojde na základě jednání k nutnosti opakovat veřejné projednání, budou 
vždy předána dvě kompletní vyhotovení včetně datového nosiče 

 upravený návrh dle § 53 stavebního zákona k předložení na jednání 
zastupitelstva města - 1 kompletní vyhotovení v tištěné podobě 

 vydaný ÚP dle § 54 stavebního zákona - 4 kompletní vyhotovení v tištěné 
podobě + u každého vyhotovení na datovém nosiči ve formátu .PDF  

 1 x datový nosič s obsahem ÚP ve formátech uvedených níže pro potřeby 
pořizovatele ÚAP      

 
Dokumentace bude zpracována a odevzdána v digitální technologii kromě 

formátů*.pdf, a *.doc také v jednom z formátů dle způsobu zpracování ÚP – 
přednostně *.shp, popřípadě *.dgn, *.dwg a dále ve speciálním formátu pro tisk 
Postskript *.ps nebo *.plt.  

V případě zpracování změny v systému GIS budou vrstvy odevzdány ve formátu 
*.shp, výkresy ve formátu *.mxd. s řádným nastavením relativních cest. Grafické 
vrstvy budou opatřeny metadaty(*.xml). Výstupní digitální soubory budou svoji 
strukturou respektovat datový model T – Mapy – ÚAP.  

V případě zpracování územního plánu v systému CAD budou odevzdány všechny 
výsledné vrstvy (včetně podkladních, např. kresby katastrální mapy nebo vrstevnic) v 
nativním formátu (*.dwg u AutoCad a *.dgn u MicroStation), souborech budou 
prostřednictvím hladin řádně odlišena témata, jednotlivé požité hladiny je nutné 
náležitě popsat a blíže specifikovat jejich obsah (např. formou přiložené tabulky) 

Veškerá grafická data budou typologicky čistá, tzn. především plošné prvky kreslit 
jako uzavřené polygony, vyvarovat se duplicitě dat, uvádět jednoznačné popisky 
prvků (funkce, stav x návrh). 
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H) požadavky na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj 
území, pokud dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatnil 
požadavek na zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní 
prostředí nebo pokud nevyloučil významný vliv na evropsky významnou 
lokalitu či ptačí oblast 

 
Případné požadavky na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, 
pokud dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatní požadavek na 
zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo pokud nevyloučí 
významný vliv na evropsky významnou lokalitu či ptačí oblast budou doplněny po 
projednání tohoto návrhu zadání. 
Kritéria pro zjišťovací řízení vyplývající ze zadání ÚP Žimutice podle Zákon č. 100/2001 
Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů 
(zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) vyplývají z přílohy č. 8 zákona. 
 

ODŮVODNĚNÍ VE VZTAHU K PŘÍLOZE Č. 8 ZÁKONA Č. 100/2001 SB. 

1. OBSAH KONCEPCE, ZEJMÉNA S OHLEDEM NA: 

a. účelnost stanovených variant řešení k dosažení sledovaných cílů koncepce 

Předpokládá se, že ÚP Žimutice nebude obsahovat varianty řešení. 
 

b. míra, v jaké koncepce stanoví rámec pro záměry a jiné činnosti, a to buď vzhledem 
k jejich umístění, povaze, velikosti a provozním podmínkám nebo z hlediska 
požadavků na přírodní zdroje 

Podrobnost ÚP je dána jeho měřítkem, což je 1 : 5000 a dále § 43 odst. 3 zákona č. 
183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění (dále jen „stavební 
zákon“). Územní plán je v prvé řadě koncepčním materiálem a jeho náplní není řešit 
konkrétní stavby a zařízení, ale vymezovat plochy a koridory pro jejich umístění.  
Územní plán bude zejména řešit: 
 prověření rozvojových ploch pro bydlení 
 případné prověření rozvojových ploch pro výrobu a podnikání 
 základní koncepci veřejné dopravní a technické infrastruktury 
 prověření a zpřesnění koridoru dopravní infrastruktury - přeložky silnice II/147 v souladu 

se ZÚR 
 prověření funkčnosti ÚSES, zpřesnění a vymezení tras ÚSES a navázat na ně krajinná 

opatření 
 při řešení problémů a záměrů v území sledovat zájem na eliminaci slabých stránek a 

hrozeb a na posilování silných stránek a příležitostí v jednotlivých oblastech  
 usilovat o docílení vyváženosti územních podmínek pro příznivé životní prostředí, 

hospodářský rozvoj a soudržnost společenství obyvatel – udržitelný rozvoj území 
 

c. míru, v jaké ovlivňuje jiné koncepce 

Územní plán neovlivní jiné koncepce. Naopak územní plán bude zpracován v souladu 
s nadřazenými ÚPD, dále s programem rozvoje mikroregionu Sdružení měst a obcí Vltava, 
jehož je obec Žimutice součástí, s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací na území 
Jihočeského kraje a s Koncepcí optimalizace dopravní sítě na území Jihočeského kraje. 
 
Územní plán ze Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje bude přebírat a dále 
zpřesňovat následující záměry: 
 
 Koridor a plocha dopravní infrastruktury nadmístního významu D37 Silnice II/147 

– záměr přeložek silnice II. třídy v úseku Týn nad Vltavou – Veselí nad Lužnicí, zlepšení 
parametrů a propustnosti silnice, konkrétně v řešeném území záměr  

 D37/1 úsek Bečice - Žimutice, východní obchvat obcí Bečice a Žimutice 
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s napojením na stávající silnici mezi oběma sídly, koridor pro obchvat vymezen 
mimo zastavěné území, proměnná šíře koridoru 200 - 320 m,  

 Koridor mezinárodního a republikového významu v oblasti elektroenergetiky Ee33 
ZVN 400 kV Kočín – Mírovka – záměr vedení ZVN 400 kV od elektrické stanice Kočín 
do elektrické stanice Mírovka, konkrétně v řešeném území záměr: 

 úsek Ee33/1 elektrická stanice Kočín – Hartmanice 
 úsek Ee33/2 Hartmanice - Nedvědice 

 
 Koridor nadmístního významu v oblasti energetiky  

 Ee31 VVN 110 kV Kočín – Veselí nad Lužnicí – záměr vedení VVN, šíře 
koridoru 100 m 

 
 Nadregionální biokoridor NBK 60 Štěchovice – Hlubocká obora 
 Regionální biocentrum RBC 764 U Bočků vložené do nadregion. biokoridoru 
 Regionální biocentrum RBC 765 Němčice 
 Regionální biocentrum RBC 774 Jahodiní 
 Regionální biokoridor RBK 4028 Jahodiní – Horní Bukovsko 
 Regionálním biokoridor RBK 4030 Horní Bukovsko – Němčice 

Tyto záměry byly v rámci Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje z hlediska 
předpokládaných vlivů na udržitelný rozvoj území již vyhodnoceny.  
 

d. význam koncepce pro začlenění požadavků na ochranu životního prostředí a 
veřejné zdraví, zejména s ohledem na podporu udržitelného rozvoje 

 
Zadání obsahuje požadavky na záměry, které by mohly mít vliv na uplatnění požadavku na 
VVURÚ 
Územní plán bude zpracován v souladu s cíli a úkoly územního plánování definovanými v § 
18 a § 19 stavebního zákona. Jedním z cílů územního plánování je vytvářet předpoklady 
pro udržitelný rozvoj území, spočívající ve vyváženém vztahu podmínek pro příznivé životní 
prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území a taktéž ve 
veřejném zájmu chránit a rozvíjí přírodní, kulturní a civilizační hodnoty území. Dále jedním 
z úkolů územního plánování je prověřovat a posuzovat potřebu změn v území, veřejný 
zájem na jejich provedení, jejich přínosy, problémy, rizika s ohledem například na veřejné 
zdraví, životní prostředí, geologickou stavbu území, vliv na veřejnou infrastrukturu a na její 
hospodárné využívání. Územní plán by tak s ohledem na zajištění souladu s cíli a úkoly 
územního plánování mohl obsahovat požadavky na ochranu životního prostředí a veřejné 
zdraví, zejména s ohledem na podporu udržitelného rozvoje obsahovat, tj. měly by být 
včleněny do jeho výrokové části. 
V územním plánu budou prověřovány taktéž záměry, které by v případě realizace mohly mít 
i při respektování výše uvedeného, možný negativní vliv na ochranu životního prostředí a 
veřejné zdraví. 
 
Tyto záměry byly v rámci Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje z hlediska 
předpokládaných vlivů na udržitelný rozvoj území již vyhodnoceny.  
 
 Koridor a plocha dopravní infrastruktury nadmístního významu D37 Silnice II/147 

– záměr přeložek silnice II. třídy v úseku Týn nad Vltavou – Veselí nad Lužnicí, zlepšení 
parametrů a propustnosti silnice, konkrétně v řešeném území záměr  

 D37/1 úsek Bečice - Žimutice, východní obchvat obcí Bečice a Žimutice 
s napojením na stávající silnici mezi oběma sídly, koridor pro obchvat vymezen 
mimo zastavěné území, proměnná šíře koridoru 200 - 320 m,  

 Koridor mezinárodního a republikového významu v oblasti elektroenergetiky Ee33 
ZVN 400 kV Kočín – Mírovka – záměr vedení ZVN 400 kV od elektrické stanice Kočín 
do elektrické stanice Mírovka, konkrétně v řešeném území záměr: 
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 úsek Ee33/1 elektrická stanice Kočín – Hartmanice 
 úsek Ee33/2 Hartmanice - Nedvědice 

 
 Koridor nadmístního významu v oblasti energetiky  

 Ee31 VVN 110 kV Kočín – Veselí nad Lužnicí – záměr vedení VVN, šíře 
koridoru 100 m 

 

e. vliv koncepce na udržitelný rozvoj dotčeného území (včetně sociálně-
ekonomických aspektů) 

 
Zadání obsahuje požadavky na záměry, které by mohly mít vliv na uplatnění požadavků na 
VVURÚ 
Jak je uvedeno v předchozím bodě, jedním z cílů územního plánování je vytvářet 
předpoklady pro udržitelný rozvoj území, spočívající ve vyváženém vztahu podmínek pro 
příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel 
území a taktéž ve veřejném zájmu chránit a rozvíjí přírodní, kulturní a civilizační hodnoty 
území. Územní plán tak pro zajištění souladu s cíli územního plánování musí tento cíl plně 
respektovat. Stanovené koncepce územního plánu Žimutice, zejména základní koncepce 
rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot, urbanistická koncepce včetně 
vymezení zastavitelných ploch, ploch přestavby a systému sídlení zeleně a koncepce 
uspořádání krajiny budou tomuto cíli podřízeny, tzn. rozvojem území obce a jeho 
prostorovým uspořádání a taktéž využíváním krajiny by nemělo docházet k ohrožení 
udržitelného rozvoje území. Tento cíl by měl být zachován nebo naopak dále rozvíjen, 
neboť územní plán by měl v souladu s cíli územního plánování hodnoty přírodní, kulturní a 
civilizační v území dále rozvíjet. 
 

 

f. problémy životního prostředí a veřejného zdraví, které jsou závažné pro koncepci 

Územně analytické podklady obce s rozšířenou působností Týn nad Vltavou definovaly 
problémy k řešení v územně plánovací dokumentaci, které jsou uvedeny v kapitole B) na 
str. 8-9 tohoto zadání. 
 
ÚP bude řešení výše uvedených problémů s ohledem na podrobnost náležející územnímu 
plánu (§ 43 odst. 3 stavebního zákona) prověřovat. 
 
Pro potřeby zadání ÚP byly jeho pořizovatelem a zpracovatelem 
 zpracovány doplňující průzkumy a rozbory, 
 bylo provedeno místní šetření 
 bylo provedeno vyhodnocení stávající územně plánovací dokumentace  

 
Z tohoto vyplynuly následující požadavky nebo problémy k řešení v územně plánovací 
dokumentaci:  
 Totožné s problémy vzešlými z ÚAP 
 Zchátralý hospodářský dvůr „BROWNFIELD“ – plocha přestavby pro nové využití v obci 

Žimutice 
 zastavitelná plocha v Žimuticích – řešit ÚS 
 Ochrana obce Žimutice proti hluku ze silniční dopravy – izolační zeleň 
 V Žimuticích ČOV v blízkosti obytné zástavby 
 V Žimuticích u Žimutického rybníka chybí pěší propojení – doplnit 
 V Soběticích nefunkční zemědělské areály – přestavba pro nové využití 
 Chybějící propojení prvků ÚSES – zajistit návaznost prvků ÚSES na hranici správního 

území obce Žimutice 
 Zredukovat návrh zastavitelných ploch pro bydlení – sídlo Pořežany, Smilovice, ale i 

v ostatních sídlech prověřit jejich vhodnost 
 Vybudovat protipovodňové úpravy, případně suché poldry především v Pořežanech 
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 Potřeba zrevidovat vymezení tras ÚSES a navázat na ně krajinná opatření 
 
Územní plán bude řešení výše uvedených problémů s ohledem na podrobnost náležející 
územnímu plánu (§ 43 odst. 3 stavebního zákona) prověřovat. 
 

g. význam koncepce pro implementaci požadavků vyplývajících z právních předpisů 
Evropského společenství týkajících se životního prostředí a veřejného zdraví (např. 
plány a programy v oblasti odpadového hospodářství nebo ochrany vod). 

Územní plán bude obsahovat koncepci uspořádání krajiny a koncepci veřejné infrastruktury, 
v níž je řešena mj. technická infrastruktura (např. odkanalizování území, zásobování vodou, 
nakládání s odpady). Návrh těchto koncepcí musí zohlednit i platné právní předpisy České 
republiky. Tímto respektováním je tak zajištěno zohlednění právních předpisů Evropského 
společenství týkajících se životního prostředí a veřejného zdraví implementovaných do 
právních předpisů České republiky. 

 

2. CHARAKTERISTIKA VLIVŮ KONCEPCE NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A VEŘEJNÉ 

ZDRAVÍ A CHARAKTERISTIKA DOTČENÉHO ÚZEMÍ, ZEJMÉNA S OHLEDEM NA: 

a. pravděpodobnost, dobu trvání, četnost a vratnost vlivu 

ÚP Žimutice je zpracován na neurčitou dobu, může však být v budoucnu měněn s ohledem 
na stav území. Vliv územního plánu na životní prostředí a veřejné zdraví tak není časově 
ohraničen. 

b. kumulativní a synergickou povahu vlivu 

S ohledem na fázi zadání územního plánu, kdy není známo konkrétní vymezení ploch a 
koridorů a jsou pouze k dispozici požadavky k prověření v různé podrobnosti jejich obsahu, 
nelze jednoznačně určit, zdali realizace záměrů v konkrétně vymezených plochách a 
koridorech přinese kumulativní a synergické vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví. 
Zhodnocení možných kumulativních a synergických jevů tak bude provedeno ve fázi návrhu 
ÚP. 
Územní plán ze Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje bude přebírat a dále 
zpřesňovat následující záměry: 
 
 Koridor a plocha dopravní infrastruktury nadmístního významu D37 Silnice II/147 

– záměr přeložek silnice II. třídy v úseku Týn nad Vltavou – Veselí nad Lužnicí, zlepšení 
parametrů a propustnosti silnice, konkrétně v řešeném území záměr  

 D37/1 úsek Bečice - Žimutice, východní obchvat obcí Bečice a Žimutice 
s napojením na stávající silnici mezi oběma sídly, koridor pro obchvat vymezen 
mimo zastavěné území, proměnná šíře koridoru 200 - 320 m,  

 Koridor mezinárodního a republikového významu v oblasti elektroenergetiky Ee33 
ZVN 400 kV Kočín – Mírovka – záměr vedení ZVN 400 kV od elektrické stanice Kočín 
do elektrické stanice Mírovka, konkrétně v řešeném území záměr: 

 úsek Ee33/1 elektrická stanice Kočín – Hartmanice 
 úsek Ee33/2 Hartmanice - Nedvědice 

 
 Koridor nadmístního významu v oblasti energetiky  

 Ee31 VVN 110 kV Kočín – Veselí nad Lužnicí – záměr vedení VVN, šíře 
koridoru 100 m 

Tyto záměry byly v rámci Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje z hlediska 
předpokládaných vlivů na udržitelný rozvoj území, tedy i kumulativní a synergické vlivy již 
vyhodnoceny. Výsledek tohoto vyhodnocení je uveden výše. 
 

c. přeshraniční povaha vlivu 

Záměry obsažení v ÚP Žimutice ani samotný ÚP nebudou mít přeshraniční vliv. 
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d. rizika pro životní prostředí a veřejné zdraví vyplývající z provedení koncepce (např. 
při přírodních katastrofách, při haváriích) 

Územní plán bude zpracován v souladu s úkoly územního plánování definovanými v § 19 
stavebního zákona. Jedním z těchto úkolů je vytvářet v území podmínky pro snižování 
nebezpečí ekologických a přírodních katastrof a pro odstraňování jejich důsledků. Pro 
zajištění splnění tohoto úkolu bude ÚP mj. obsahovat stanovení podmínek ochrany před 
povodněmi a protierozní opatření. 
 
V zadání územního plánu je uplatněn i požadavek na protipovodňová opatření, případně 
vymezení ploch k tvorbě suchých poldrů a vodních ploch v krajině. ÚP bude tento 
požadavek s ohledem na podrobnost náležející územnímu plánu (§ 43 odst. 3 stavebního 
zákona) prověřovat. 
 

e. závažnost a rozsah vlivu (počet obyvatel, který by mohl být pravděpodobně 
zasažen) 

 
Zadání obsahuje požadavky na záměry, které by mohly mít vliv na uplatnění požadavku na 
VVURÚ 
Územní plán Dolní Bukovsko bude prověřovat vymezení záměrů, které by mohly mít 
negativní vliv na obyvatele řešeného území. Vymezením těchto záměrů by mohla být 
ovlivněna část správního území obce.  
 
Tyto záměry však byly v rámci Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje z hlediska 
předpokládaných vlivů na udržitelný rozvoj území již vyhodnoceny.  
Jedná se o záměry: 
 
 Koridor a plocha dopravní infrastruktury nadmístního významu D37 Silnice II/147 

– záměr přeložek silnice II. třídy v úseku Týn nad Vltavou – Veselí nad Lužnicí, zlepšení 
parametrů a propustnosti silnice, konkrétně v řešeném území záměr  

 D37/1 úsek Bečice - Žimutice, východní obchvat obcí Bečice a Žimutice 
s napojením na stávající silnici mezi oběma sídly, koridor pro obchvat vymezen 
mimo zastavěné území, proměnná šíře koridoru 200 - 320 m,  

 Koridor mezinárodního a republikového významu v oblasti elektroenergetiky Ee33 
ZVN 400 kV Kočín – Mírovka – záměr vedení ZVN 400 kV od elektrické stanice Kočín 
do elektrické stanice Mírovka, konkrétně v řešeném území záměr: 

 úsek Ee33/1 elektrická stanice Kočín – Hartmanice 
 úsek Ee33/2 Hartmanice - Nedvědice 

 
 Koridor nadmístního významu v oblasti energetiky  

 Ee31 VVN 110 kV Kočín – Veselí nad Lužnicí – záměr vedení VVN, šíře 
koridoru 100 m 

f. důležitost a zranitelnost oblasti, která by mohla být zasažena, s ohledem na: 
i. zvláštní přírodní charakteristiku nebo kulturní dědictví, 
ii. hustotu obyvatel, osídlení a míru urbanizace, 
iii. překročení norem kvality životního prostředí nebo mezních hodnot, 
iv. kvalitu půdy a intenzitu jejího využívání. 

Ad i.  
NP, CHKO, PP, NATURA 2000, biosférické rezervace nezasahují na území obce. 
V řešeném území se vyskytuje KPZ - krajinná památková zóna „Soběslavská blata“, VKPz 
– významný krajinný prvek ze zákona, VKPr - významný krajinný prvek registrovaný 
„Vstavačová louka pod Hněvkovickým lesem“ a 3 památné stromy. Obec Žimutice má třetí 
nejlepší koeficient ekologické stability ze 14 obcí ORP Týn nad Vltavou. 
Územní plán bude vymezovat zastavitelné plochy mimo tato území a bude tyto přírodní 
hodnoty respektovat. Dále územní plán bude definovat v souladu s ustanovením § 18 odst. 
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4 stavebního zákona koncepci ochrany a rozvoje hodnot území, tzn. ochranu a rozvoj 
hodnot přírodních, kulturních a civilizačních.  
Ve správním území obce nejsou vymezeny žádné dobývací prostory, chráněná ložisková 
území, ani ložiska nerostných surovin. Je zde absence sesuvných a poddolovaných území. 
Ve správním území obce Žimutice se nacházejí dvě vodní nádrže Hněvkovice a Kořensko a 
další přítomnost drobných vodních ploch 
 
Ad ii. Obec Žimutice má ve svém správním území o výměře 3 173 ha 595 obyvatel na 7 
katastrálních územích. Obec se nenachází v rozvojové ose, oblasti ani specifické oblasti. 
Ze Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje proto v tomto směru nevyplývají žádné 
zásady pro územně plánovací činnost. Správní území obce Žimutice spadá do sídelní a 
otevřené krajiny. 
Z hlediska postavení obce v sídelní struktuře se jedná o obec, kterou lze charakterizovat 
jako významné centrum regionu, která plní funkci spádového centra z hlediska nabídky 
služeb, občanské vybavenosti a zaměstnání. Z hlediska vývoje počtu obyvatel dochází od 
roku 2001 k postupnému mírnému přírůstku, v podstatě ke stabilizaci trvale žijících obyvatel 
(v roce 2002 s 579 obyvateli, v roce 2015 s 600 obyvateli). Do budoucna představuje obec 
Žimutice zajímavý potenciál z hlediska bydlení a rekreačního využití v rámci chalup a 
zemědělských usedlostí v menších sídlech venkovského charakteru, kdy podíl domů 
k rekreaci, z celkového počtu domů 291 je 24.4 %. Míra urbanizace je přiměřená a obec 
sama nestojí o mohutný nárůst obyvatel, ale o umírněný rozvoj. 
 
Ad iii. Správním území obce Žimutice se podle ÚÁP obce s rozšířenou působností Týn nad 
Vltavou nenachází v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. Ve správním území obce 
Žimutice se nenachází skládka nebo odkaliště, objekt s umístěnými nebezpečnými látkami 
skupiny A nebo B, spalovna. Nachází se dle ÚAP stará ekologická zátěž, v nichž největší 
zastoupení tvoří staré skládky Pořežany, Smilovice, Sobětice u Žimutic, Třitim, Tuchonice a 
Žimutice. Relativně velké zdroje znečištění jako např. Jaderná elektrárna Temelín, výrobny 
cihel, krytiny pálené a kameniny pro stavebnictví ve správním území obce se nenachází. 
V území se nacházejí plochy stávající zemědělské výroby – zemědělské areály, které 
případně mohou mít negativní vliv na své okolí. 
K zadání územního plánu není zatím uplatněn požadavek obce nebo investora na 
vymezení nebo rozšíření skládky, odkaliště, objektu s umístěnými nebezpečnými látkami 
skupiny A nebo B, spalovny, rozšíření ploch výroby a podnikání, nebo jiného záměru.  
 
Ad iv. Ve správním území obce Žimutice patří zemědělství k tradičním hospodářským 
odvětvím. Podíl zemědělského půdního fondu - orné půdy z celkového území je 48 %, což 
patří k charakteristice území. Vyskytují se zde kvalitní zemědělské půdy především I. II. a 
III. třídy ochrany. Trvalý trávní porost v území je zastoupen cca jednou čtvrtinou rozlohy 
orné půdy. 
Z hlediska potenciální ohroženosti katastrů vodní erozí se půdy jeví jako půdy mírně 
ohrožené, problémem v území jsou velké bloky orné půdy bez krajinné zeleně. 
 

g. dopad na oblasti nebo krajiny s uznávaným statusem ochrany na národní, 
komunitární nebo mezinárodní úrovni. 

NP, CHKO, PP, NATURA2000, biosférické rezervace nezasahují na území obce. 
V řešeném území ÚP Žimutice se nevyskytuje NP, CHKO, PP, MZCHU, NATURA2000, 
biosférické rezervace, plochy Ramsarské úmluvy, lokality výskytu zvláště chráněných 
druhů.  
V řešeném území se vyskytuje KPZ „Soběslavská blata“, VKPz – významný krajinný prvek 
ze zákona, VKPr - významný krajinný prvek registrovaný „Vstavačová louka pod 
Hněvkovickým lesem“ a 3 památné stromy. Obec Žimutice má třetí nejlepší koeficient 
ekologické stability ze 14 obcí ORP Týn nad Vltavou. Územní plán bude vymezovat 
zastavitelné plochy mimo tato území a bude tyto přírodní hodnoty respektovat.  
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3. PŘEDPOKLÁDANÝ PŘÍNOS POSOUZENÍ KONCEPCE VE VZTAHU K POSOUZENÍ 

JINÝCH KONCEPCÍ ZPRACOVÁVANÝCH NA ODLIŠNÝCH ÚROVNÍCH V TÉŽE 

OBLASTI. 

Jak je uvedeno výše, ÚP bude respektovat nadřazené ÚPD a dále program rozvoje 
mikroregionu Sdružení měst a obcí Vltava, jehož je obec Žimutice součástí a Plán rozvoje 
vodovodů a kanalizací na území Jihočeského kraje. 
 

Program rozvoje mikroregionu „Sdružení měst a obcí Vltava“ 

Z programu rozvoje mikroregionu „Sdružení měst a obcí Vltava“ vyplývá řešení 
následujících cílů: 
 Zkvalitnění - zlepšení urbánního prostředí 
 Obnova, údržba venkovské zástavby 
 Chránit a udržovat vymezené hodnoty centrálních částí sídel 
 Rozvoj a dobudování veřejné technické a dopravní infrastruktury 
 Komplexní úprava veřejných prostranství, údržba a obnova zeleně 
 Podpora pro služby, podnikání a investice 
 Udržitelný cestovní ruch 
 Podpora kultury a spolků 
 
ÚP bude řešení výše uvedených cílů s ohledem na podrobnost náležející územnímu plánu 
(§ 43 odst. 3 stavebního zákona) prověřovat. 
 

Rozvoj vodovodů a kanalizací na území Jihočeského kraje 

Z rozvoje vodovodů a kanalizací na území Jihočeského kraje vyplývá řešení 
následujících cílů: 
 Vymezit plochy ČOV v jednotlivých sídlech 

 
ÚP bude řešení výše uvedených cílů s ohledem na podrobnost náležející územnímu plánu 
(§ 43 odst. 3 stavebního zákona) prověřovat. 
 

Koncepci optimalizace dopravní sítě na území Jihočeského kraje 

Z koncepce optimalizace dopravní sítě na území Jihočeského kraje vyplývá pro ORP 
Týn nad Vltavou pro správní území obce Žimutice řešení následujících cílů: 

 
 Op2-1 D37 Silnice II/147 – záměr přeložek silnice II. třídy v úseku Týn nad Vltavou – 

Veselí nad Lužnicí, zlepšení parametrů a propustnosti silnice, konkrétně v řešeném 
území záměr  

 D37/1 Obchvat obce Žimutice (úsek Bečice – Žimutice), východní obchvat 
obcí Bečice a Žimutice s napojením na stávající silnici mezi oběma sídly, koridor 
pro obchvat vymezen mimo zastavěné území, proměnná šíře koridoru 200 - 320 
m,  

ÚP bude řešení výše uvedených cílů s ohledem na podrobnost náležející územnímu plánu 
(§ 43 odst. 3 stavebního zákona) prověřovat. 
 

 


